

解振华出席2020绿色经济发展论坛暨绿色出行普惠平台深圳启动会

“2020绿色经济发展论坛暨绿色出行普惠平台深圳启动会”于8月28日在深圳举行。来自生态环境部，各大高校、科研院所、金融机构和科技企业的专家学者、机构代表，围绕“金融科技助力绿色城市”主题，探讨推动绿色发展的宝贵经验与创新畅想。“这次深圳启动绿色出行普惠平台，顺应了全球绿色低碳转型创新的潮流，促进了绿色出行创新的国家行动，助推节能环保、简约适度的生活新风尚。”生态环境部气候变化事务特别顾问解振华在致辞中表示。

解振华说，当前，国际社会十分关注疫情后实现绿色低碳高质量复苏。随着我国经济社会发展，人民生活水平提高，新型城镇化扩大，交通领域能源消费总量和在全国能源消费总量当中的占比越来越大，碳排放也越来越多。交通运输行业直接排放二氧化碳占全国二氧化碳比重逐年提高，从2005年的6.1%提高到了2019年的9.3%。

交通运输是能源消费大户，也是温室气体和大气污染物的重要来源。解振华说，我国交通领域二氧化碳的排放呈现中期快速增长，中远期缓慢增长的趋势。因此，节能减排和绿色低碳转型对于疫情后经济高质量复苏以及应对气候变化、新型城镇化、改善生态环境具有十分重要的意义。

交通运输与群众的生活息息相关，绿色出行离不开全社会的直接参与。解振华介绍说，碳普惠是绿色出行在交通领域绿色低碳转型的重要内容和最佳实践。今年6月5日，绿色出行普惠平台首先在北京上线，通过互联网大数据动员公众参与绿色出行，并从中受益，得到了各地政府以及民众、众多企业、社会团体和公众积极响应和大力支持，形成了社会各界在交通领域践行绿色生活方式、生态文明理念，建设美丽中国的良好氛围。（记者林露）

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_160987.html